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gramofongyűjtő szerepel, akit 
Tihanyi Zsóka arról kérdezett, 
hogy fiatal kora ellenére hon-
nan indult el kötődése a régi 
technikai eszközök iránt. Az 
időutazás nem csak az újság-
író kollégát, hanem Vidovics 
Ferenc fotóriportert is lenyű-
gözte. A páratlan gyűjteményt 
igyekszünk olvasóinknak is be-
mutatni a 8. oldalon. Időközi 
választást tartottak a Kisérben, 
az eredményekről, valamint az 
élelmiszerkereskedelmet érin-
tő kihívásokról is olvashatnak 
lapszámunkban. Fellobbant a 
hit lángja a város adventi ko-
szorúján a Kossuth téren, ahol 
ebben az ünnepi időszakban 
koncertekkel, forró italokkal, 
ajándékötletekkel, labirintus-
sal és finom ételekkel várják az 
ünnepre készülődőket. Nyári 
Krisztián író a Bartha János Ker-
tészeti Szakképző Iskolába lá-
togatott. Délelőtt rendhagyó 
irodalomórát tartott, majd 
délután legújabb könyvéről 
beszélt. A gimnázium egykori 
drámais diákja az irodalom és 
a gasztronómia összekötéséről 
Gyergyai-Szabó Mariann-nak 
mesélt. Az interjút a 7. olda-
lon találják. Vízilabda, labdarú-
gás és tánc, sikerek és kudar-
cok. Az összefoglalókat Hering 
Viktor tollából a 14-15. oldalon 
olvashatják. Folytatódik a Szen-
tesi Élet Podcast sorozata. A hé-
ten arról beszélgetünk egy futó 
coach-csal, hogy miként tudjuk 
motiválni magunkat a mozgás-
ra akkor, amikor kint hideg van, 
korán sötétedik és leginkább 
otthon maradnánk. Az adáso-
kat a szentesielet.hu oldalon 
bármikor meghallgathatja!   

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Folytatódik a Szentesi Élet podcast Halupa Esz-
terrel, aki a futás mentális oldaláról beszélget Kecs-
kés Lászlóval, futó coach-csal (mentális személyi 
edző). Mi tegyünk, ha elvész a motiváció, sérüléssel 
küzdünk, nem kapunk elismerést, időhiánnyal küz-
dünk, magánéleti gondjaink vannak, sok a stressz, 
vagy nehéz tartani a sport-magánélet egyensúlyt? 
Mi történik ilyenkor? Hogyan 
lendüljünk át a nehezebb idő-
szakokon, és milyen reális célt 
tűzzünk ki magunk elé? Erről 
is szó lesz a legújabb adásban, 
mely a Szentesi Élet honlapján, 
a www. szentesielet.hu címen 
érhető el. 

Egy interjú futásról, nem csak futóknak

Helyszín: Szent Dió podcast stúdió

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Csongrád-Csanád Vármegyei területi szakmai versenyét 
ismét a szentesi Dr. Bugyi István Multidiszciplináris Centrum intenzív osztályának 4 fős csapata nyerte. 
Csatordai Bettina, Törőcsik Fatime, Bugyi Eszter és Soós Ádám képviseli megyénket áprilisban az orszá-
gos versenyen, Budapesten.

Az intenzív osztály csapata továbbjutott

December 4-én a Szentesi Kul-
tik Moziban újra megrendezték a 
már tízéves múltra visszatekintő 
jótékonysági filmvetítést, ame-
lyen idén 145 rászoruló gyermek 
vehetett részt. A gyerekek A vad 
robot című animációs filmet lát-
hatták, miközben a teljes mozis 
élmény is járt nekik: szuperhősös 
pohárban üdítőt és friss pattoga-
tott kukoricát kaptak.

Szívszorító pillanatok is vol-
tak az eseményen: néhány gyer-
meknek ez volt élete első mozi-
látogatása. Ez rávilágít arra, hogy 
sok család számára a hétközna-
pinak tűnő programok is elérhe-
tetlenek. Az esemény célja pon-
tosan ez: élményt adni azoknak, 

akik számára az ilyen alkalmak rit-
ka ajándékok.

A vetítés előtt Szabó Krisztián, 
a Kultik mozihálózat vezetője és 
Szabó Zoltán Ferenc polgármes-
ter köszöntötték a gyerekeket. 

Mindketten hangsúlyozták a kö-
zösségi összefogás fontossá-
gát, amely lehetővé teszi, hogy a 
mozi az ünnepi időszakban örö-
möt hozzon a rászoruló családok 
életébe.

Szívből jövő moziélmény
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Polgármesteri elismerésben 
részesült Bagi Ferenc, a Jövőn-
kért Néptáncegyüttes vezető-
je. Az együttes sikeréhez jelen-
tős mértékben hozzájárult, neve 
összeforrt a magyar néptánc mű-
vészetével. A néptáncpedagó-
gus és mesteroktató a legutób-
bi testületi ülésen vehette át a 
kitüntetést Szabó Zoltán Ferenc 
polgármestertől.

A magyar néptánc és népi ha-
gyományok ápolása kiemelkedő 
fontosságú mind kulturális iden-
titásunk megőrzése, mind közös-
ségeink összetartása szempontjá-
ból. Ebben a küldetésben játszik 

meghatározó szerepet a Jövőn-
kért Néptáncegyüttes, amely évti-
zedek óta példamutató munkával 
áll a hagyományőrzés szolgálatá-
ban. Az együttes elkötelezetten 

dolgozik azon, hogy a magyar népi 
kultúra kincseit továbbörökítse az 
új generációk számára, miközben 
közösséget formál és hidat épít a 
múlt értékei és a jövő kihívásai kö-

zött. Színvonalas műsoraik, fellépé-
seik és táncosaik nemcsak a hazai, 
hanem a nemzetközi színtéren is 
méltán szereztek elismerést.

Az elismert néptáncpedagógus 
és mesteroktató évtizedek óta el-
kötelezetten dolgozik a hagyomá-
nyok éltetésén. Munkáját számos 
díjjal elismerték, és feleségével, Ba-
gi-Gajda Bernadett néptáncossal 
közösen nemcsak a táncoktatás-
ban, hanem a felélesztett hagyo-
mányok megőrzésében is aktívan 
részt vesznek. Egyik példája ennek 
a húsvéti locsolkodás lovaskocsi-
val, amely Szentes egyik különle-
ges népi eseményévé vált.

Halupa Eszter

A képviselő-testület november 
28-án tartotta ülését a Városháza 
dísztermében. 

Szabó Zoltán Ferenc az ülés elején 
polgármesteri dicséretben részesí-
tette Bagi Ferenc néptáncpedagó-
gust eddigi kiváló munkájának elis-
meréseként. 

A két ülés között eltelt időszak 
beszámolója után az interpellációk 
következtek, így például szó volt a 
zöldhulladék elszállításáról, – mely 
egy Csongrádi úti ingatlant érint –, 
valamint a tiszai falépcső karbantar-
tásáról.

További képviselői interpelláci-
ók kitértek az Ady Endre utca kör-
nyékén élők parkolási nehézsé-
geire, majd felhívták a figyelmet a 
Szabadság tér környéki járdák álla-
potára is, és a Tóth József Színház 
és Vigadó legutóbbi bérletes előa-
dásának színvonalát kifogásolták a 
közösségi oldalon lévő kommentek 

és hallomások alapján. A lakosság 
igényeinek meghallgatását javasol-
ták a műsorterv összeállításakor. A 
polgármester az utóbbi vélemény-
re reflektált: Ígéretet kapott Farkas 
Sándortól, a térség országgyűlési 
képviselőjétől arra, hogy állami se-
gítséggel Szentesen és annak kör-
nyékén élők megfelelő minőségű 
színházi előadásokat láthassanak. 
Elmondta, hogy az elvonások miatt, 
mint például a gépjárműadó (90 mil-
lió forint), amit az állami kasszába 
kell fizetni, egyre nehezebb helyzet-
be kerül az önkormányzat. 2023-ban 
a magyar kultúrára szánt támogatás 
40 milliárdról hatmilliárdra apadt, és 
ez érintette a szentesi színházat is. 
A Szegedi Pinceszínházat túlélésbiz-
tosként jellemezte, amely biztosítja 
a színház működését, ez pályázati 
kötelezettség is egyben. Megkérte 
a képviselőt, ne feltétlen a közösségi 
médiából tájékozódjon, és az ilyen 

jellegű megkereséseket szívesen 
fogadják írásban, a titkarsag@szen-
tes.hu e-mail címre küldve. A polgár-
mester kitért arra is, hogy a minisz-
térium válaszát várja a 2024-es évad 
résztámogatásáról, amely Szentest 
illeti, de teljes egészében a Békés-
csabai Jókai Színháznak utalták ki. 
A város próbál mindent megtenni a 
színház működésért. 

Az ülésen tárgyalták az Szerveze-
ti és Működési Szabályzatot (SzMSz). 
A képviselőknek időben kell jelezni-
ük távolmaradásukat, és azt is, ha a 
képviselői feladatokhoz kapcsoló-
dóan tájékoztatást kérnek a hiva-
tal irodáinak munkatársaitól. Ezen-
túl írásban kell ezt megtenniük a 
titkarsag@szentes.hu címen. Elfo-
gadták a jövő évre vonatkozó mun-
katervet, majd tárgyalták a közterü-
let és a közterület jellegű, valamint 
az önkormányzati tulajdonú műve-
lés alatt nem álló területek díjának 

felülvizsgálatát. Mindkét esetben a 
C változatot szavazta meg a több-
ség. Az adóiroda 2024-es évi beszá-
molóját is meghallgatta a grémium. 
Az építményadót és a kommunális 
adót érintve várható emelkedés. A 
polgármester a napirend kapcsán a 
szolidaritási hozzájárulást emelte ki, 
2019-től Szentes több mint 2 milli-
árd forintot fizette be az állami költ-
ségvetésbe, amely az ide évre vo-
natkozóan 530 millió forintot jelent. 
Szabó Zoltán Ferenc hangsúlyozta, 
az adóemelésre a kormány kénysze-
ríti rá az önkormányzatot, hogy mű-
ködni tudjon, és becsülettel ellássa 
az önként vállalt feladatait. Hozzá-
tette, hogy a szolidáritási adó mér-
téke várhatóan még növekedni fog, 
amely újabb kihívást jelent a város-
vezetés számára. 

Dr. Kovács Zsolt főorvos úr nyug-
díjba vonulását követően dr. Nacsa 
Zsolt Gábor fogorvos veszi át és látja 
el a fogorvosi feladatokat a II. számú 
vegyes fogorvosi körzetben.           

Polgármesteri elismerés Bagi Ferencnek

Ülésezett a testület

Lezajlott az időközi választás Szentes kiséri városrészben 2024. de-
cember 1-jén egyéni választókerületi képviselő választása (8. EVK).

CSERHÁTI GYULA – FIDESZ – KDNP 318 (57,4%)
KOZMA ANDRÁSNÉ – JÖSZ 156 (28,16%)

BARANYI LÁSZLÓ – Mi Hazánk 63 (11,37%)
KÖRÖNDI MÁTÉ – Független 17 (3,07%)

Választott a Kisér

képzés indul

Alföldi ASzC Bartha János 
Kertészeti Technikum és Szakképző Iskola

Szentes, Kossuth u. 45.

07214018
PÁLINKAKÉSZÍTŐ

a Barthában

Várhatóan januári
kezdéssel

3 hónap

Csak vizsgadíj!
+36/30 010 61 20

titkarsag@bartha.edu.hu
6600 Szentes, Kossuth u. 45.
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Halupa Eszter

Kihívások sora előtt áll az 
élelmiszerkereskedelem. A 
drágulási hullám tudatosabb 
fogyasztókat eredményezett, 
csökkent a pazarlás, és job-
ban elterjedt az otthoni főzés. 
Vajon így látja a változáso-
kat Mészáros Zoltán, a Hunor 
Coop ZRt. vezérigazgatója is? 
Többek között erről is beszél-
gettünk. 

– Ön hogy látja? Valóban át-
alakultak a vásárlói szokások? 

– Nagyon nehéz év áll a tár-
saság háta mögött, amihez ha-
sonlót bevallom, az elmúlt két 
évtizedben nem tapasztaltam. 
A piaci körülmények jelentősen 
megváltoztak, átalakultak.

Számos tanulmányt olvastam 
ezzel kapcsolatban, melyek arra 
utalnak, hogy a vásárlók több-
sége hihetetlenül óvatos lett a 
pénzköltés terén, az emberekben 
nagy a bizonytalanság. A világpo-
litikai helyzetet, a magas infláci-
ót is említhetném, ha az okokat 
keressük. Mi egy nyitott ország 
vagyunk, és látni lehet, hogy a 
világ bármilyen rezdülése ben-
nünket visel meg a legjobban. 
Az orosz-ukrán háború is sokkal 
nagyobb hatással van ránk, mint 
Ausztriára, vagy akár a fejlett 
nyugatra Az általános fogyasztá-
si szokásokat pedig ez is befolyá-
solja. A takarékoskodás lett a jel-
lemző, drasztikusan visszaesett 
a fogyasztás, a vásárlóerő pedig 
véges. Az élelmiszerszakmában 
tapasztalható a legmagasabb 
infláció. Egyre többen választják 
az otthoni főzést, jobban utána-
néznek a vásárlók, hogy az alap-
anyagokat hol tudják a legjobb 
áron beszerezni. Azt is tapasz-

talom, hogy a pazarlás rendkí-
vüli módon lecsökkent, és nem 
vásárolnak feleslegesen. Sokkal 
óvatosabbak, megfontoltabbak 
a vásárlók, ritkábban látogatnak 
az üzletekbe, így a vevőszámunk 
csökkent, ezáltal a vásárlások szá-
ma is. 

– Hogyan tudnak alkalmaz-
kodni ehhez a helyzethez? 

– Az állandó akciókkal, pro-
móciókkal, nyereményjátékok-
kal, megbízható kiszolgálással. 
A vásárlóink a biztonságot érez-
hetik, amikor belépnek az üzle-
tünkbe. Azt a „Jó szomszéd”-ot 
ismerhetik meg bennünk, akire 
számíthatnak, és bármikor átu-
gorhatnak, ha elfogyott a tej, a pi-
rospaprika vagy a tojás. A válasz-
tékunkat és a kiszolgálásunkat is 
a minőség jellemzi. A piacon nem 

tudunk csodát tenni, a forgalmat 
nem lehetett olyan ütemben nö-
velni, mint az előző években. Ki-
emelt figyelmet fordítunk az ak-
ciós árainkra, a szolgáltatásaink 
színvonalára és a legfontosabb 
erősségünkre, a munkatársaink 
szakértelmének fejlesztésére. En-
nek érdekében rendszeres okta-
tásokat, képzéseket szervezünk.

A Hunor Coop üzleteiben a jö-
vőben minden kolléga pénztá-
ros is lesz egyben, minden mun-
katársunknak tudnia kell az ezzel 
kapcsolatos feladatokat, az aján-
lásokat és legfőképpen az udva-
rias kommunikációt. 

– Hogyan hatottak az elmúlt 
évek nagy beruházásai a telje-
sítményre? 

– 2024-ben a legjelentősebb 
beruházásainkat átütemeztük, 

kivéve az energia-hatékonysá-
got támogató fejlesztéseket. A 
cégcsoportra jellemző, hogy a 
bérköltségek mellett az energiaá-
rak jelentik a legmagasabb kiadá-
sokat. Büszke vagyok arra, hogy 
a Hunor Coop Szupermarketjei-
nek teteje olyan napelem erőmű-
vel rendelkezik, amely válasz az 
inflációra és az energiaárak el-
szabadulására. Ez is egy alkal-
mazkodási lépés, mely napjaink-
ban többszáz milliós beruházást 
jelentett a cég életében, de jelen-
tős megtakarítást ad a működé-
sünkben. A túlélés a cél, a nape-
lemfejlesztésünk pedig országos 
szinten is kiemelkedőnek mond-
ható. Összesen 27 üzletünk tete-
jén épült naperőmű, amely támo-
gatja a gazdálkodásunkat. 

– Miként értékeli ezt az évet? 
– Nem idén zárjuk a csúcs

évünket, szerény eredményre 
számítok. Bízunk azonban a jövő 
esztendőben. A beruházásaink-
kal és a kollégák részére az ok-
tatások, tréningek biztosításá-
val menekülünk előre. A Hunor 
Coop Zrt. az a munkaadó, amely 
becsülettel kifizeti a munkatár-
sakat, garantálja a szabadságot, 
és kellemes körülményeket, biz-
tos hátteret nyújt. Működésünk 
eredménye talány szerényebb, 
de biztos lábakon áll, ami ma ta-
lán még fontosabbá vált. Igyek-
szünk a digitális világ felé nyitni, 
üzleteinkben biztosítjuk az in-
gyenes WIFI használatot, mellyel 
egy extra szolgáltatáshoz juthat-
nak vásárlóink, a speciális törzs-
vásárlói kedvezmények pedig 
azonnal megjelennek az okos te-
lefonokon. 

– Nemrég kérdőív kitöltését 
kérték a vásárlóktól. Milyen 
eredmény született a válaszok-
ból? 

– Évről évre kíváncsiak va-
gyunk a vásárlóink véleményé-
re, minden alkalommal kérjük 
javaslataikat. A törzsvásárlói kö-
rünk, amely közel 50 ezer főt je-
lent a Hunor Coop 35 üzletét te-
kintve, egyedi kedvezményekre 
és árakra jogosult. Sőt, már több 
ezren használják a mobilappliká-
ciót is. Értékeljük a hűséget és a 
lojalitást! A kérdőív abban segít 
minket, hogy vásárlóink bízzanak 
a jó szomszédjukban! A vélemé-
nyük, szokásaik formálják a mi lé-
péseinket.   

Hunor Coop ZRt. évértékelő

Megfontoltabb vásárlók

A Szentesi Evangélikus Egy-
házközség december 3-án tar-
totta adventi koncertjét az 
evangélikus templomban. Fel-
lépett a Budapesti Rendőr-fő-
kapitányság kórusa.

Porcsalmy Balázs vezetésé-
vel. Műsorukban elhangoztak 
J.S.Bach, Kodály Zoltán művei, 
spirituálék, halleluják, valamint 
magyar népdalfeldolgozások.

A zene 
szárnyán
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Darók József

Az ünnepi díszkivilágítással, 
a karácsonyi vásárral és az első 
adventi gyertya meggyújtásá-
val kezdetét vette az advent 
időszaka városunkban is. 

November 29-én a Kossuth té-
ren Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester köszöntő gondolatai után 
gyúltak fel Szentes fényei. Idén 
még ünnepibb arcát mutatja 
Szentes: mintegy 10 km fényfűzér 
és 99 kandeláberdísz ragyogja be 
a várost egészen jövő év elejéig. 
Az idei advent más tekintetben is 
különlegesebb, hiszen ebben az 
időszakban minden pénteken ré-
szesülhetünk a fényfestés pom-

pájában a megyeháza épületén. 
A téren árusok portékái mellett 

finom ételek és italok illata ter-

jeng, és az esti koncertek közben 
családi szórakozásra is lehetőség 
nyílik többek között a Szentesia-

nyu csoport által megálmodott 
raklaplabirintusban.

A Mikulás ugyan még nem 
bukkant fel, de a Tóth József 
Színház és Vigadóban a Miku-
lás előszobájában ismét várták a 
kicsiket és nagyokat: Tamás Éva 
gyerekkoncertje és a gyermek-
könyvtár kézműves foglalkozásá-
val, illetve népszerűnek bizonyult 
a karácsonyi fotópont is. A szín-
ház karácsonyfája is áll már, amit 
gyönyörűen feldíszített a Nagy-
családosok Egyesülete.

Advent első vasárnapján a Fel-
sőpárti Református Egyházköz-
ség közreműködésével meg�-
gyújtották a hit gyertyáját. Gilicze 
Andrásné református lelkipásztor 
arról beszélt: elérkezett a meg-
nyugvás, a szeretet és az össze-
tartozás ideje. 

Darók József

Szülői kezdeményezésre a di-
ákokkal közösen egy kézműves 
foglalkozással kezdte az adven-
ti időszakot a Kiss Bálint Refor-
mátus Általános Iskola. Dimák-
né Sebők Veronika igazgató 
reményét fejezte ki, hogy ha-
gyományt teremthetnek vele. 

A résztvevők lelkének hangolá-
sához Szabó-Rácz Vera intézményi 
lelkész járult hozzá néhány gondo-
lattal. A lelkész szerint december-
ben a szeretet az egyik legfonto-
sabb üzenet. Nagyon sok dolgot 
az életünkben csak türelemmel 
tudunk megvalósítani, ehhez meg 

kell tanulnunk várni. Az adventi 
foglalkozással azt is szeretnék el-
érni, hogy egy kicsit közelebb ke-
rüljenek egymáshoz az emberek.  

Az iskola tornatermében fel-
csendültek a karácsonyi dalok, és 
Szabó-Dancsó Zsuzsa vezetésével 
lelkesen készítették a mesés dísze-
ket a szülők és a gyerekek. A Gold 
Dekor Kft. és a Szelence Virágsza-
lon összefogásából valósult meg 
az adventi hangolódás, ezen a dél-
utánon négy gyertyából, fenyőág-
ból, díszekből készítettek változa-
tos kompozíciókat. Örömükre szép 
számú érdeklődő jelentkezett, jö-
vőre lehet, hogy két alkalom is lesz.

Ünnepi fényben a város

Adventi hangolódás a Kiss Bálintban

Karácsonyi és Szilveszteri Ínyencségek a Galéria Kávéházban! 
Rendeljen ételeinkből, és varázsoljon ünnepi hangulatot az asztalra!

	Hagyományos ünnepi fogások.
	Sültestálak kisebb és nagyobb családoknak.	Hidegtálak minden igénynek megfelelően, változatosan, az Ön igényeinek megfelelően.	Kedvező árak, nagy adagok.

Ünnepeljen gondtalanul, bízza ránk a sütés-főzés fáradalmait!

Rendelés és részletek: 

galeriakave
haz.hu

Telefon: 63/311-72
9



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. december 6.6 

Darók József

Több mint hárommillió aján-
dék elkészülhet 60 perc alatt? 
A manók és a gyerekek ezen 
dolgoztak a Pom-Pom zenekar 
fergeteges hangulatú, dupla 
telt házas Mikulás koncertjén 
a színházban.

– Nagyon nagy sikerünk van 
– foglalta össze a lényeget a két 
koncert közötti szünetben Ko-
vács Attila, a népszerű gyerekze-
nekar alapító-frontembere a Tóth 
József Színház és Vigadóban. Egy 

ilyen egyórás, interaktív koncert 
sokat kivesz belőlük, azonban fel-
tölti a zenészeket, hogy a gyerek-
közönség ismeri és énekli a dalai-
kat, a legkisebbek is együtt élnek 
az előadással. 

Az utolsó Mikulás-műsorukat 
adták elő Szentesen, mert a jö-
vőre 35 éves zenekar a visszavo-
nulásra készül. 

– Itt az ideje, hogy átadjuk a 
stafétát a fiatalabb zenekarok-
nak. Teljes megújuláson kellene 
átmennünk ahhoz, hogy felve-
gyük a ritmust, ami a mai gyere-

keknek kell, bár így is ütős tud 
lenni a műsorunk, megállja még 
a helyét Budapesten is. Azonban 
tudni kell azt is, hogy mikor van 
vége. Nagyon sok koncerten, le-
mezen és rengeteg mosolygós 
gyermekarcon vagyunk túl, úgy-
hogy eljött a pillanat, amikor le-
tesszük a lantot, és a szentesi 
közönségtől ezen a Mikulás-kon-
certen búcsúzunk el – tudtuk 
meg Kovács Attilától.

Az érdeklődés a színház befo-
gadóképességét is próbára tette. 
Az együttes elővette az eredeti, 

Ajándékgyár című lemezanyagát, 
ami a kezdeti időkben hatalmas 
sikerrel ment. Az izgalmakat az 
jelentette, hogy a manóknak és 
a közönségnek össze kellett fog-
niuk azért, hogy a megrendelt 
több mint 3 millió ajándék elké-
szülhessen a Mikulás érkezésére.

A Pom-Pom Mikulás rendezvé-
nye ebben az évben nemcsak a 
szórakozásról, hanem a jótékony-
ságról is szólt. Összesen 100 Pom-
Pom CD-t ajánlott fel a zenekar a 
Koraszülöttekért Országos Egye-
sület támogatására, amelyeket az 
adományozók kaptak.

Darók József

Az idei tanévben elsőként 
végző, 13. évfolyam, azaz 49 
végzős búcsúzott jelképesen 
iskolájától a Hódmezővásárhe-
lyi Szakképzési Centrum Boros 
Sámuel Technikumának szala-
gavató ünnepségén. 

A Boros technikum szalagtűző 
ünnepsége idén debütált a Tóth 
József Színház és Vigadó patinás 
falai között, és egy év szünet után 
rendezték meg újra, hiszen tavaly 
nem volt végzősük. Első alkalom-
mal kaptak szalagot a 13. évfo-
lyamos technikus tanulóik. Az 
évfolyam legjobban teljesítő, pél-
damutató tanulói az igazgatótól, 
Somosné Puskás Krisztinától ré-
szesültek ebben a megtisztelte-
tésben: Szebegyinszki Bettinát, 
Papp Enikőt és Forgó Rékát szólí-
tották az ünnepélyes szalagtűzés-
re. Utóbbi diáklánynak szerepe is 
volt a színpadon, hiszen Réka volt 
az, aki a végzősök nevében el-
mondta gondolatait. Beszélt arról, 
hogy hamarosan elkezdődik szá-
mukra a nagybetűs élet, és előttük 
áll az egyik legnagyobb megmé-
rettetés, mindannyiuknak emelt 
szintű szakmai érettségi vizsgát 
kell tenniük. 

Somosné Puskás Krisztina ün-
nepi beszédében elmondta, ez 
a szalag támaszték, kapaszkodó, 
nem vesz el semmit, nem nevez 
ki, nem tesz semmivé, csak jelez. 
Mutatja a végzősök előtt álló fel-

adatokat, ami vízválasztó lesz az 
életükben. Méltatásából kiderült, 
a 13.A-t, azaz a logisztikai osztályt 
öntudatos, a helyzeteket gyorsan 
átlátó diákok alkotják. A 13.B osz-
tályba a gazdálkodás és menedzs-

ment ágazaton tanuló diákok jár-
nak, céltudatosak, segítőkészek. A 
13.C tízfős osztálya összetartóvá 
vált, a tanulók az egészségügyön 
belül a gyakorló ápolói képzésben 
vesznek részt, elhivatottan telje-
sítve az ezzel járó követelménye-
ket, és valamennyien az egészség-
ügyben képzelik el a jövőjüket.

A végzősök keringője volt az 
ünnepség fénypontja, a táncot 
Szalkai-Szabó Gábor, a Szilver TSE 
tanára koreografálta. Nagy sikert 
arattak az osztálytáncok is Kés-
márki Vanessza és Schwartz Péter 
betanításában, de a Boros tehet-
séges diákjai külön-külön is iga-
zolták előadói készségüket ze-
nés-táncos produkciókban.

Leteszi a lantot a Pom-Pom

13.-os diákok kapták a Boros szalagját
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Gyergyai-Szabó Mariann

Nyáry Krisztián író, iroda-
lomtörténész, kommunikációs 
szakember volt a Bartha János 
Kertészeti Technikum Karrier-
történetek című előadássoro-
zatának vendége november 
27-én. Ennek apropóján kér-
deztem az egykori drámais di-
ákot szentesi kötődéséről és az 
előadáson bemutatott, Így et-
tek ők című kötetéről. 

– Milyen volt visszatérni Szen-
tesre?

– Mindig nagyon jó. Évente 
többször is jövök. Paprikát és pa-
radicsomot Szentesről szerzek 
be, egész nagy mennyiségben fő-
zök be lecsót, legutóbb 80 üveg-
gel raktam el. Látogatásaim szo-
morú aktualitása pedig az, ha volt 
tanáraim temetésére jövök. 

– Milyen emlékeket őriz diák-
korából?

– Nagyon szerettem ide járni, 
nagyon sokat kaptam a várostól 
és az iskolától is. Bácskai Mihály 
nagyon jól összerakta ezt a kép-
zést. Tulajdonképpen a mai na-
pig abból élek, amit itt tanultam. 
Nem okoz gondot sok ember 
előtt beszélni. Valójában azt ta-

nultuk meg itt, hogy milyen fon-
tos a szabadság. Például gyakran 
arra ösztönöztek minket a taná-
raink, hogy azt olvassunk, amit 
szeretnénk. Ebben segítséget is 
kaptunk tőlük, mert mélységes 
ember- és korosztályismerettel 
rendelkeztek. Elég harsányan 
éltük az életünket, sülve-főve 
együtt voltunk, de mindig meg-
találtuk azt az időt, amit olvasás-
ra tudtunk fordítani. 

– Miről beszélt a Barthában a 
rendhagyó irodalomórán?

– Arról, hogy mindegy, mit ol-

vasnak a diákok, csak próbálja-
nak meg beépíteni az életükbe 
20 percet, amikor minden digi-
tális eszközt félretéve csak egy 
adott műre koncentrálnak. Az 
irodalomtanításnak nem az a lé-
nyege, hogy adatokat pontosan 
visszaadjunk, hanem hogy meg-
találjuk az olvasás örömét. Emel-
lett az olvasás sok készségünket 
karbantartja: növeli a kreativitást, 
az empátiát, az intelligenciát.

– Hogyan jellemezné az Így et-
tek ők című kötetét?

– Ez a könyvem az irodalom 

és a gasztronómia kapcsolatáról 
szól, mindkettő a kulturális iden-
titás meghatározó eleme. Azt 
mutatom be, hogyan jelennek 
meg különböző ételek a magyar 
irodalomban. Sokan írtak erről a 
témáról, én harminc írót válogat-
tam be a kötetbe. 

– Melyik történet volt ezek kö-
zül a legmeglepőbb az ön szá-
mára?

– Egyrészt az, hogy az ősinek 
tekintett gasztronómiai hagyo-
mányaink, a közkedvelt magyar 
ételeink, pl. a pörkölt, a gulyás, a 
halászlé, a túrós csusza, a rántott 
hús, a húsleves mind a 19. szá-
zadban születettek egy gasztro-
nómiai forradalom eredménye-
ként. Másrészt az is meglepett, 
hogy a lecsó csak a 20. század ele-
jén érkezett hozzánk a délszláv 
területekről. Az első világhábo-
rú húshiánya tette népszerűvé. 
Az irodalomban Karinthy Frigyes 
említi először egy életrajzi novel-
lában, amelyből kiderül, hogy az 
író kedvenc étele a kolbászos le-
csó volt juhtúrós galuskával. Én 
már elkészítettem. Csak ajánlani 
tudom mindenkinek.

Gyergyai-Szabó Mariann

Tavaly szeptemberben in-
dítottam a Még Egy Oldalt! 
Könyvklubot azzal a cél-
lal, hogy a résztvevőkkel mi-
nél változatosabb könyveket 
ajánlhassunk egymásnak. Pont 
emiatt nem egy adott regényt 
veszünk górcső alá hatheten-
te, amikor találkozunk, hanem 
egy-egy kérdést járunk körül, 
és ehhez kapcsolódóan me-
sélünk a többieknek frissebb 
vagy régebbi olvasmányaink-
ról. 

Eddigi témáink között szere-
pelt az újrakezdés, a pénzkérdés, 
a női szépség, egy állattörténet, 
egy novelláskötet, valamint be-

széltünk a kedvenc regényünk-
ről és a nyár legjobb könyvéről is. 

Az összejöveteleknek a szente-
si könyvtár ad otthont, a könyv-
tárosok minden alkalommal a 
témába vágó kötetekkel és de-
korációval fogadnak minket. 

Mindig vannak, akik nehezeb-
ben szólalnak meg mások előtt. 
A könyvajánlókat ők is végighall-
gathatják anélkül, hogy könyve-
ket mutatnának be. Itt semmi 
sem kötelező, a cél, hogy min-
denki jól érezze magát!

A Facebook-csoportunkban 
(Még Egy Oldalt! Könyvklub) és a 
könyvtár oldalán is mindig jelez-

zük előre, mikor találkozunk leg-
közelebb, és miről fogunk beszél-
getni. Ha valaki nem tud eljönni, 
de érdekli az adott témánk, a Fa-
cebook-csoportunkban megta-
lálja azoknak a könyveknek a lis-
táját, amelyekről szó esik egy-egy 
alkalommal.

Néhány tagunk összegyűjtötte, 
miért ajánlaná jó szívvel a klubot. 
Adri szereti, hogy nem egyetlen 
közös könyvről beszélünk, mert 
így sokféle könyvajánlót hallhat, 
a vegyes korosztály miatt pedig 
sokszínű a beszélgetés és az ol-
vasott könyvek palettája. Ági sze-
rint szintén az a legjobb ebben a 

könyvklubban, hogy nem egy 
konkrét regényt olvasunk, mert 
a témákhoz a 10 éves tagunk 
épp úgy kapcsolódhat, mint a 
83 éves. Ágit így nem frusztrálja 
a tudat, hogy határidőre teljesít-
sen egy könyvet. Minden össze-
jövetelünkkor új címeket ír fel az 
olvasandó könyvei listájára. Móni 
is igyekszik minél több alkalmon 
részt venni. Meglátása szerint jó 
hangulatúak az összejövetelek. 
Szereti meghallgatni, mit olvas-
nak a többiek, sokszor merít öt-
letet a hallottakból.

A klubnak többnyire állandó 
látogatói vannak, de bárki előtt 
nyitva áll az ajtó, ha szívesen csat-
lakozna hozzánk!

Így ettek ők a Barthában

Könyvklub? Csak lazán!

Fotó: Szentes TV
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Tihanyi Zsóka

Szabó Bálint kedves, szerény 
fiatalember. Életének fontos ré-
sze gyűjtőszenvedélye, szinte 
mindent gyűjt, ami régi. A sok 
kedves holmi között a legked-
vesebb a gramofon.  

– Hogyan kezdődött a régisé-
gek gyűjtése?

– Ezek mindig is érdekeltek, már 
gyerekkoromtól fogva tetszettek. 
A nagyszüleimtől eredhet ez, mert 
a tatám is gyűjtögető típus volt. 
Nekem is van már írógépem, fali-
órám, katonai sisakjaim, régi mo-
torok... Ezeket persze mindig fel is 
újítom, rendbe teszem. A falióra 
tökéletesen jár, a motorok műkö-
dőképesek, van, amelyikkel közle-
kedni is lehet. 

– Mind közül miért a gramofon 
a legkedvesebb? 

– Igazából már régebben meg-
tetszett a tölcséres gramofon a 
tölcsérének és dobozának szép 
kidolgozása miatt. Ilyet nem volt 
egyszerű találni, mert régebbi, 
mint a táskagramofon. Ezek több-
nyire csak az 1920-as évek végé-
ig készültek. Azért mára már sike-
rült kettőt beszereznem. Az egyik 
készen van, jól működik, a másik 
dobozának a felújítása okoz prob-
lémát, mert nagyon tönkrement.

– Mi a legelső gramofon tör-
ténete?

– Az egyik barátom megkér-
dezte, hogy érdekelne-e egy gra-
mofon, ami az ő ismerősénél van. 
Úgy gondoltam, hogy miért ne 
lehetne, elfér a többi régiség kö-
zött. Így elhoztam, szétszedtem. 
Mivel ezek 70-80 évesek, alapos 
takarításra van szükség. Nagyon 
megtetszett, hogy ez egy olyan 
szerkezet, amihez nem kell sem-
milyen elektronika, sem a lemez-
forgatáshoz, sem a hangképzés-
hez. Ezután nézelődni kezdtem 
az interneten készülékek, leme-
zek és a lejátszáshoz szükséges 
tűk után. Találtam egy csoportot, 
itt láttam a gyűjtőtársak gramo-
fonjait, felvettem velük a kapcso-
latot. Most már a lemezeket és a 
tűket is a neten keresztül szerzem 
be más gyűjtőktől. Azt tudni kell, 
hogy egy lemez lejátszása után a 
tű már használhatatlan. Mintegy 
200 méternyi utat tesz meg a le-
mezen, ami jelentős kopást okoz 
benne, így a következő lemezt 
tönkre tehetné, mert a lemezek 
nagyon sérülékenyek. 

– Hogyan működnek a gramo-
fonok?

– Ezek a darabok még az elekt-
romosság elterjedése előtti idők-
ből származnak. A hozzávaló le-
mezeken barázdák vannak, amik 
tartalmazzák a hangjeleket. A ba-
rázdák rezgéseit a tű egy tartón 
keresztül felviszi a membránhoz, 
amit megmozgat, ez képezi a han-
got, a hangerősítés egy hangka-
ron, vagy tölcséren keresztül va-
lósul meg. Ennek nagy része a 
dobozban van, nem is látható. A 
lemezek nem bakelitből készül-
tek, még a lemezjátszókhoz sem, 
mivel akkor túlságosan merevek 
lennének. Valójában ezek egy dél-
kelet-ázsiai fán élősködő tetű vá-
ladékából készültek, úgynevezett 
sellakból, összekeverve szénpor-
ral és agyaggal. Sellakból volt ré-
gen a bútorokon a politúr is. Vil-
lanymotorokban szigetelésként 
használták, de ragasztóként alkal-
mazhatták. A gramofon lemezei 
3, vagy maximum 5 perces zene-
anyag rögzítésére és lejátszására 
alkalmasak. A készülékeken van 
egy kar, ami felhúz egy rugót, ez-
által működik a lejátszás.

– Hány készülékből áll most a 
gyűjtemény?

– Jelenleg 12 gramofon van, 
köztük felújításra váró is, de 10 
működőképes. Van köztük tás-
kagramofon, szekrénygramofon, 
asztali és tölcséres is. Persze, van-
nak köztük kedvencek is, az egyik 
egy angol gyártmányú táska His 
Master’s Voice 101-es, az asztali 
közül ennek a típusnak a 130-as 
változata, ami nagyon jó szerke-
zet, és még a táskagramofonok 
közül a Columbia 112 A típus. Ez 
nagyon jó hangszínt és hangerős-
séget nyújt.

– Mennyire bonyolult ezeknek 

a felújítása?
– Ezek egyszerű szerkezetek, 

de mégis nehézkes a felújításuk, 
mivel a hozzájuk való alkatrésze-
ket, még egy egyszerű csavart 
sem, nem lehet kapni. Ezek nem 
a szokványos most kapható csa-
varok, teljesen más a menetelé-
sük. Rugót és tűt is csak Hollandi-
ából lehet hozzájuk rendelni. Egy 
tölcséres gramofon felújítása pél-
dául nagyon sokrétű: kell hozzá 
asztalosmunka, a motort fel kell 
újítani, festeni a tölcsért, és kell-
het lakatosmunka is.

– Láthatók-e ezek a gramofo-
nok a nagyközönség számára is?

– A Múzeumok éjszakáján vol-
tam már két alkalommal, de jöttek 
már látogatók ide hozzám is, van 
lehetőség erre is egyeztetés után. 
Volt bemutatóm a veteránjármű 
rendezvényen, a mágocsi kastély-
ban az operett gála kapcsán. Ha 
kapok felkérést, szívesen eleget 
teszek neki. A gramofonbemuta-
tók tetszenek az embereknek, so-
kan el sem tudták képzelni, ezek 
hogyan működnek. Voltak, akik le-
mezeket és gramofont ajánlottak 
fel. A családtagok és édesanyám 
barátnői szintén el szoktak jönni, 
meghallgatnak egy-egy lemezt és 
örömüket lelik benne. A régi ko-
rok visszaidézése ezekkel a szerke-
zetekkel valójában értéket jelent, 
mintegy 60 évnyi zenehallgatás 
lehetősége rejlik benne.

– Tartja-e a kapcsolatot más 
gyűjtőkkel?

– Igen, van egy pesti barátom, 
akinek már több mint tíz éve ez 
a hobbija. Ő nagyon sok taná-
csot, segítséget adott. Az ő ese-
tében ezt már szakmának mond-
hatjuk, mert alaposan kitanulta a 

típusok működési elveit, szerelé-
sét, javítását. A Dunántúlon is van-
nak gyűjtőtársak, akikkel lemeze-
ket cserélünk, küldünk, eladunk 
egymásnak. Az asztali gramofo-
nomat pedig egy németországi 
gyűjtő segítségével sikerült meg-
vásárolni, mert itthon nem le-
het ilyet találni. Egyébként elég 
drága hobbinak mondható ez a 
gyűjtőszenvedély, főleg egy rit-
kább gramofon esetében, de a 
lemezek között is vannak értéke-
sebb darabok, leginkább a hábo-
rú előtti időkből. De annak ide-
jén, az 1920-as, 30-as években 
sem volt ez könnyen megfizethe-
tő dolog, az egyszerű, kevés pénz-
ből élő családok nem tudták eze-
ket megvásárolni.

– Milyen tervei vannak a jövő-
ben?

– Szeretném tovább bővíteni a 
gyűjteményemet, van olyan tás-
kagramofon, amit nagyon szeret-
nék megvásárolni, de itthon nem 
kapható. A gramofonok a legfon-
tosabbak számomra, de van egy 
újabb kedvenc is, mégpedig a régi 
tv-készülékek gyűjtése. Az 1960-
as évek típusai közül van már Ta-
vasz, Kékes, Tisza és Munkácsy ké-
szülékem. Ez úgy kezdődött, hogy 
egy lomtalanítás alatt álló házhoz 
bementem gramofon után érdek-
lődni, és ott láttam meg a legelső 
Tavasz tévémet, amit megvettem. 
Azóta már több régi készülékem 
van. Ezeket egy idős csongrádi té-
vészerelő rakta rendbe, tette mű-
ködőképessé. Én a felújításuknál 
csak az esztétikára tudok figyelni, 
a szereléshez, javításhoz sajnos 
nem értek. De ezek a tévék is mű-
ködőképesek, DVD segítségével 
átalakíttatom analóggá a jeleket, 
így látható a film fekete-fehérben, 
mint régen. De akár internetké-
pessé is lehet tenni ezeket a tévé-
ket. Szabadidőmben ezekkel fog-
lalkozom, illetve motorszereléssel. 
Szívem csücske mindig a veterán 
korú motor volt, a Pannónia, Jawa, 
Simson, Mz. Van három Pannóni-
ám és egy Simsonom. Nem sze-
retnék nekik OT (oldtimer) mi-
nősítést, számomra a motorozás 
öröme a fontos.

Beszélgetésünk végén igazi 
meglepetés várt rám. Egy aszta-
li gramofonon megszólalt egy le-
mez, amin a dallam először isme-
retlennek tűnt, de egyszer csak 
felhangzott a tévében oly sokszor 
hallott esti mese szignálja, a tévé-
maci zenéje. Így gramofonról hal-
lani különleges élmény volt.

Múltidézés gramofonokkal
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Új rejtvény-rovatunkban olva-
sóink megfigyelőkészségét tes�-
szük próbára. Tulajdonképpen 
nem is új fejtörőről van szó, hi-
szen lapunkban anno a nyolcva-
nas években már sikert aratott 
hasonló játék, akkor Szatmá-
ri Imre fotóriporter adott közre 
képrészleteket a város utcáiról, 
épületeiről, és lehetett találgat-
ni, melyik hol is található. 

Hetente egy-egy fotót köz-
lünk, s aki nyitott szemmel jár vá-
rosunkban, az fel fogja ismerni a 
képeken megjelenő részleteket. 
Jó fejtörést kívánunk! 

Előző heti kérdésünkre a vá-
lasz: Havas-ház, a korábbi Havas 
patika. Az új kérdés, melyhez a fo-
tót itt közöljük: 

Hol áll a képen látható épü-
let?

Képben van?
Karácsonyi Karácsonyi nyereményjátéknyereményjáték
Játsszon értékes nyereményekért! Játsszon értékes nyereményekért! 

A játék négy héten keresztül tart.  (November 15., 22.,29. december 6.)

A részvételhez nem kell mást tenni, mint mind 
a négy lapszámból kivágni a karácsonyi 

díszeket, és levélben eljuttatni a 
Szentesi Élet szerkesztőségébe, 

december 11-ig.

 Címünk:  
Szentes Petőfi S. u.1. 
A sorsolás időpontja:

December 12. csütörtök.
A nyeremények felajánlói: Legrand 

Zrt, Hunor Coop ZRt., Mátyás 
Italdiszkont, Angi Csemege, Palincs 

Játékbolt, Tóth József Színház és Vigadó, 
Hangversenyközpont,  

Bartha János Kertészeti Technikum



A fényképen az első ülő sor-
ban középen id. Piti Miklós és 
felesége, Tóth Franciska. Ők 
kezdték a költözést, kiterjedt 
családjukkal együtt telepedtek 
meg Sárospatakon és a sárospa-
taki alsóhatárban.

Id. Piti Miklós családi birtokán 
gazdálkodtak a gyerekei, majd 
önállósították magukat, többsé-
gében 50-150 hold közötti kisbir-
tokokat igazgattak, vagy Sárospa-
takon városi, polgári életet éltek. 
A Piti család a Bodrogköz koráb-
ban mocsaras területeire az elsők 
között telepedett be. Piti Miklóssal 
és feleségével, Tóth Franciskával a 
Törökéri, Vangel, Sarkadi-Nagy, 
Adorján, Pataki, Bíró, Nagy, Mol-
nár, Szépe, Szabolcsi szentesi csa-
ládnevek jelennek meg Sárospa-
takon.

 A katolikus Pitik után az el-
sők között költöztek a reformá-
tus Bartha nevezetűek, valamikor 
az 1880-as évek második felében.  
Bartha Imre (1842, apja Bartha 
Mihály, anyja Borbás Ilona) és Kú-
dús Nagy Mária (1849, apja Kúdús 
Nagy György) első két gyermeke 
visszajött feleségért Szentesre, az 
1868-ban született  Imre Vass Lí-

diát, míg az 1871-ben született 
Mihály Szegedi Erzsébetet vitte 
Szentesről Sárospatakra. János 
és Antal már Sárospatakon szüle-
tett és feleséget is onnan válasz-
tottak, Erdélyi Zsuzsannát és Sze-
mán Annát. 

 Aztán jött Szántó Dániel (1838, 
Szentes) Fazekas Mária (1844, 
Szentes), három gyermekükkel és 
más családokkal, akikkel rokon-
ságban, vagy barátságban álltak.

Majd 1900-ban a szerző ükszülei 
Szegedi János (1836 Szentes-1916 
Sárospatak) és Juhász Julianna 
(1842 Szentes – 1931 Sárospatak).

Szegedi János kerékgyártó mes-
ter volt, a mai Sima Ferenc utcá-
ban a gyógyászati segédeszköz-
bolt épületében született, Szegedi 
János (1799 -1847 Szentes) tímár, 
varga, cserző és Nagy Erzsébet 
(1812 Kecskemét-1872 Szentes) 
gyermekeként. 

A mai gyógyászati segédesz-
közbolt helye a Sima Ferenc ut-
cában, a Szegedi szülői ház. Jobb 
oldalon a szárazkapu mellett a ki-
sebb épület és ablak a kovácsmű-
helyhez tartoztak, mára lebontot-
ták.

A tímár Jánosnak a Kurca part-
ján, a mai kórházépület helyén vol-
tak a cserző, áztató gödrei. Fia, Já-
nos, mint említettem, kerékgyártó 
mester volt, a Sima Ferenc utcá-
ban, az utcára néző oldalon volt 
a testvére kovács műhelye, a kis 
beugró utcában pedig az ő ke-
rékgyártó műhelye, egészen 1871-

ig. 1871-ben kiköltöznek a Kistő-
ke 65-be, ahol 50 hold földje volt 
és gazdálkodással foglalkozik. A 
kerékgyártó mesterséget később 
az első házasságából (Kommen-
dát Mária) született János nevű 
fia veszi át, aki Ugrai Eszterrel kö-
tött házasságot. Egyébként első 
házasságából még egy gyermek, 
Mária születik, akit Bölcskei-Mol-
nár János vesz el. 

Szegedi Jánossal és Juhász Juli-
annával költözik Teréz nevű gyer-
mekük, férjével Déló-Nagy Jó-
zseffel, már egy évvel korábban 
Sárospatakra költözik Erzsébet 
nevű gyermekük Bartha Mihállyal 
kötött házassága révén és szin-
tén velük költözik a szerző déd-
nagymamája Jusztina, két leány-
gyermekével Zsíros Juliannával és 
Jusztinával, hátrahagyva férjét, a 
szerző dédnagyapját Zsíros János 
szabó mestert.

A Szentesről a Bodrogközbe, il-
letve Sárospatakra települők szin-
te mindegyike megkapaszkodik 
a Bodrogközben, többen közü-
lük kisbirtokosok, 20-150 holdon 

gazdálkodnak, iskolát, templomot 
építenek, gyermekeiket taníttat-
ják, akad köztük országos hírű ló-
tenyésztő, kiemelkedő kézműves 
mester, iparos, tanító, városi pol-
gár. A teljes lét- és életformaváltást 
az 1950-es évek eleje, a kulákbé-
lyeg, a föld és házelvételek, kilakol-
tatások hozzák majd el. De a Piti ta-
nyát (tanyákat) ma is Piti tanyának, 
a Törökéri-csatornát és a Piti-csa-
tornát ma is így nevezik és ez leg-
alább megmaradt nekünk.

Gyaníthatóan az általam felso-
roltaknál bővebb a létszám és a 
családnevek sora is bővíthető. Kö-
zel harminc családról tudok, akik 
a Bodrogköz lecsapolásakor Sá-
rospatakra és az Alsóhatárba ván-
doroltak Szentesről. A bodrogközi 
Hosszúrétet egyrészt a szentesi-
ek, másrészt a környékbeliek, har-
madrészt pedig az 1785-ben Új-
vencsellőre (ma Gávavencsellő) 
betelepített - Elzászból szárma-
zó - németek leszármazottai vet-
ték birtokukba. De ez már egy má-
sik történet.

Erdélyi Lajos

Szentesiek a Bodrogközben (2. rész)

A mai gyógyászati segédeszközbolt helye a Sima Ferenc utcában, a 
Szegedi szülői ház. Jobb oldalon a szárazkapu mellett a kisebb épület és 

ablak a kovácsműhelyhez tartoztak, mára lebontották.
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

Zöldborsóleves,  
Paradicsomos-húsos penne

 Vegyes gyümölcsleves, 
Rántott sajt, zöldséges rizs, 

tartármártás

 Csontleves csiga tésztával, 
Marhapörkölt, galuska köret , 

csemege uborka

Medvehagymás  
csirkeragu leves, 

Sajtos  nudli

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
 Brokkolikrémleves,

Sült halkockák, 
tésztasaláta

TANYASI tyúkok és kakasok eladók. 
Telefon: 30/4242595

ALIG használt háromkerekű tricikli 
eladó. Szentes, Rozgonyi u. 6. Telefon: 
63/950-995

ELADÓ 5.129 m2 zártkert művelésre 
vagy építésre Szentes Nagynyomáson. 
(Németh Szabó dűlő 86 sz. ház mögött). 
Két zsákutcás, karbantartott szép környe-
zetben, rajta felállítva 4 db 8 x 100 méteres 
fóliaváz komplett, 2 db 6 m3-es víztartál�-
lyal, 2 db nortonkúttal, 1db ártézi kúttal, 
220, 380 V-tal, 7m2 -es szerszámtárolóval, 
alatta pincével, 5m2-es terasszal. Telefon: 
30/948-7134

NAPRAFORGÓ ocsú és kukorica 

eladó. Szentes, Szeder I. u. 16. Telefon: 
30/424-2595

SZENES vaskályha eladó. Telefon: 
30/531-8923

BONTÁSBÓL kisméretű pala ingyen 
elvihető. Telefon: 30/711-0460

YAMAHA 50 cm3 robogó eladó. Tele-
fon:20/596-9873

NÉGYKEREKŰ moped eladó Telefon: 
30/454-8135

SIMSON S 51 motorkerékpárt vásárol-
nék! Bármilyen állapotban, hiányosan is! 
Telefon: 06-70/252-6258 Dobos Krisztián

DUDACSERÉP, vashordó, kerékpá-
rok, varrógép, nyulak, kerti szerszámok, 
bútorok eladók. Telefon: 63/315-499

AJÁNLOK családi házat, házrészt, 
üvegfalat, ingóságot, albérletet. Telefon: 
70/5645-894

JÓ állapotú LIGIER Ámbra mopedau-
tó eladó. Telefon: 30/903-7021

VÁSÁROLNÉK elektromos mopedet 
vagy villanybiciklit. Nem burkolattal ellá-
tottat. Telefon: 30/377-9403

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák, gyom 
mentesítése. Telefon: 30/913-5560

SZENTESEN lilik és paraszt vágótyú-
kok eladók. Telefon: 30/975-4796

FALRA akasztós szekrény anyagárban 
eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 30/975-
4796

KÉKFRANKOS minőségi borszőlő 
Bokrosról eladó pálinkának vagy bor-
nak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  Tele-
fon:70/591-7892.

BONTÁSBÓL faajtók és ablakok, 
továbbá acélkeretes üvegajtók eladók: 
230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 db, 227x83 
cm 1db, 228x88 cm 1db, 230x38 cm 1db, 
227x38 cm 1db. Telefon: 30/935-3845

HIRDESSEN INGYEN!

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „A jóság olyan mint a bumeráng, eldobod és vis�-

szajön”.  A 4 db Éden Édességbolt Mikulás csomagot Dobos Tibor, Török Margit, Almási József, Lénárt Fe-
rencné nyerte. Gratulálunk! E heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői között könyvcsomagot sorsolunk 
ki.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. december 11. szerda éjfél.

NÁTRIUM
VEGYJELE

NEWTON

KUTATÁSI
ELJÁRÁS

HITEL ELSŐ
RÉSZLETE!

MEGA

BIBLIAI
NŐI NÉV

ORSZÁG RÓMAI
ÖTVENES

SAVANYÍTÓ
SALÁTÁHOZ
BÓR ÉS JÓD
... CARREY;

FILMSZÍNÉSZ

SZÁMÍTÁS-
TECHNIKAI

CÉG

MAJA LUNDE
NORVÉG
ÍRÓNŐ

GONDOLATA B
RÖGZÍTŐ
FADARAB

PATAK

BÁLVÁNYKÉP

A GONDOLAT
HARMADIK

RÉSZE

TÖRÖK ....,
SZÍNÉSZNŐ
(1875-1945)

OLAJBOGYÓ

RICHARD
STRAUSS
OPERÁJA

NÉMA JÓS!

NANO

EMELET,
RÖVIDEN

RANGJELZŐ
ELŐTAG

SZÍNÉSZ
(ZOLTÁN)

TERMÉK-
JELÖLÉS

AZ EU-BAN
S-ALAKÚ
KANYAR

SZÍNÉSZ,
KOMIKUS
(LÁSZLÓ,

1911-1983)

BECÉZETT
EMÍLIA

HENRY

ROMÁNIA
AUTÓJELE

TÁMPILLÉR

TŰLEVELŰ
ŐSERDŐ

VÁZLAT

RÁDIUSZ

DARAB
JELZÉS

A GONDOLAT
MÁSODIK

RÉSZE
RUTÉNIUM
DOKTRINA

VILÁG-
IFJÚSÁGI

TALÁLKOZÓ
PERZSA

URALKODÓ

ARRAFELÉ

EGYIK
SZÜLŐ

RÖNTGEN
TÍPUS

ZORRO
JELE

CSUPÁN

ZÁHONY
HATÁRAI!

AZAHRIAH
BECENEVE
RITMIKUS

GIM-
NASZTIKA

ALJA
KÖZEPE!

REGISZTER-
TONNA

GABONA-
FÉLE

NÉVELŐ

FOGGAL
ŐRÖL

ÁBÉCÉNK
ELSŐ

BETŰJE

GÁBOR ...,
HOLLYWOODI
SZÍNÉSZNŐ
(1917-2016) O
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6. péntek

Fényfestés a Kossuth tér épüle-
teinek oldalán 17-21 óráig.

7-8. szombat - vasárnap
Kapocs karácsonyi vásár a Me-

gyeházán 9 és 18 óra között.

7. szombat
A Jövőnkért Néptáncegyüttes 

Szeretet Csillaga karácsonyi gá-
laműsora a Tóth József Színház és 
Vígadóban 15 és 18.30 órai kez-
dettel.

7. szombat
A Bokros Trió Adventi koncertje 

a Hangversenyközpontban, 19 órai 
kezdettel.

7. szombat
Kocsis Tibor adventi koncertje 

a Kossuth téren 19 órai kezdettel.

8. vasárnap
Adventi gyertyagyújtás a Kos-

suth téren 17 órától.

10. kedd
Ki a felelős a gyermeknevelé-

sért? címmel tartja következő ös�-
szejövetelét a Gondolkodók klub-
ja a könyvtárban 17 órai kezdettel.

10. kedd
 Adventi koncert a Tóth József 

Színház és Vigadóban. Szervező a 
MH II. Rákóczi Ferenc 14. Műszaki 
Ezred. Kezdés: 14 óra. Az előadás in-
gyenes, de regisztrációhoz kötött. 

11. szerda
Schiller: Don Carlos. Felolvasó 

est a könyvtárban 18 órától.

12. csütörtök
Önismereti klub a könyvtárban. 

Közkívánatra: Ízelítő a Kiugróból 
néhány rögtönzéses szerep/játék 
18 és 19 óra között.

13. péntek
Fényfestés a Kossuth tér épüle-

tein 17- 21 óra között.
Kabai Alex koncertje a Kossuth 

téren 18 óra és 19 óra között. Ingye-
nes rendezvény.

14. szombat
Gasztropiac a Gólyás Házban 9 

és 14 óra között. Több mint 50 kéz-
műves árus várja portékáival a lá-
togatókat.

14. szombat
A Kiss Bálint Református Általá-

nos Iskola csengettyűs kórusának 
műsora a Kossuth téren 17.30-tól.

Vásáry André karácsonyi műsora 
a Kossuth téren 19 órakor.

December
   PROGRAMAJÁNLÓ

Családi  Családi  
eseményekesemények

Elhunyt: Igaz József (Szen-
tes), Balla Józsefné Zsiga Esz-
ter (Szentes), Tokaji Lajos 
(Szentes), Szabó Lajosné Ba-
logh Klára (Szentes).

Egy reggel a gazda arra ment ki 
a teraszra, hogy két kis sün kupo-
rog Cirmos tálkája mellett. Szem-
mel láthatóan nem jól érezték 
magukat. Az erdész pedig rögtön 
tudta, hogy csakis a cicának kitett 
tej okozhatja a gondot, amit a kis 
torkos jószágok megettek. A sü-
nik köztudottan érzékenyek a tej-
re, de akkor miért ittak tejet - kér-
dezte magától az erdész, hiszen a 
kert teli van nekik való élelemmel: 
rovarokkal, csigákkal, giliszták-
kal. Talán a nagy szárazság miatt 
nem találtak magunknak elegen-
dő élelmet. Mert mi tagadás, két 
nagy nyári vihar volt eddig, azon 
felül egy csepp eső sem esett. Az 
is lehet, hogy a folyadékot próbál-
ták így pótolni, hiszen tócsák sin-
csenek, amiből vizet ihatnának - 
fűzte tovább a gondolatait. Nem 
késlekedhet, a két kis jószágnak 
mielőbb állatorvoshoz kell kerül-
nie. Megpróbálta megitatni őket 
vízzel, de azok csak néztek szomo-
rúan. Ezért gyorsan kibélelte a ku-
tyák kosarát puha szénával, és be-
letette a két kis beteget. A faluban 
az állatorvos megvizsgálta őket, 
miután a gazda elmesélte, hogy 
minden valószínűség szerint te-
jet ittak. Mindkettőnek duzzadt 
volt a pocakja. Ezért kaptak infú-
ziót, amivel gyógyszert és folya-
dékot juttatott a szervezetükbe. 

	- Szerencsére, még időben ér-
keztek - mondta a doktor. - Ma itt 
kell maradniuk, holnapra kutya 
bajuk sem lesz. Arra viszont na-
gyon vigyázni kell a későbbiek-
ben, hogy semmiképpen ne kap-
janak tejet! - figyelmeztette az 
erdészt.

	Eközben az erdészház teraszán 
a három jóbarát szorongva várta, 
hogy mi történik. Látták, amint a 
gazda kosárba teszi a gyengélke-
dő süniket és elviszi őket. Remél-
ték, hogy nincs nagy baj. Amikor 
észrevették, hogy az erdész a ko-
sár nélkül jön haza, elszomorod-
tak. 

	- Lehet, hogy már soha többé 
nem látjuk őket? - kérdezte Ma-
musz kétségbeesetten.

	- Megtudakolom a gazdától - 
mondta Cipó. Odasomfordált az 
erdész elé, és bánatos hangon 
megkérdezte, hová lett a két kis 
jószág. Az erdész nem értette, mi 
baja lehet Cipónak, miért ugat 
most ilyen csendesen, panaszo-

san. Nem lesz tán beteg ő is.
	- Mi baj, kiskutyám? - és meg-

simogatta a vizsla fejét. Cipó hi-
ába kérdezte meg újból és újból, 
hová lettek a sünik, a gazda nem 
értette. Elővette az újságot és ol-
vasni kezdte. Így a kutya csalódot-
tan ment vissza a többiekhez.

	- Szerintem nem jól kérdeztél 
- mondta Cirmos. Majd én meg-
próbálom kifaggatni. Befészkel-
te magát a gazda ölébe, és han-
gos miákolással ő is megkérdezte, 
mi történt. - Mi ütött most ezek-
be az állatokba - tűnődött a gaz-
da. Az előbb Cipó, most Cirmos 
nem hagyja békén. Talán Ma-
musszal van valami? Odament a 
két kutyához, de szemmel látha-
tóan jól volt mindkettő, betegség-
nek nyomát sem látta rajtuk. Éhe-
sek nem lehetnek, megették az 
összes reggelit. Friss vizet is kap-
tak. Arra a meggyőződésre jutott, 
hogy talán unatkoznak. Úgy gon-
dolta, hogy ideje megismerked-
niük az erdővel. Hívta őket, hogy 
menjenek vele.

	A három kis barát megilletőd-
ve ballagott az erdész után. Min-
den pillanatban újabb és újabb 
állatot ismertek meg. Rengeteg 
madarat, rovarokat, bogarakat, 
különféle pillangókat mutatott 
nekik. Láttak szarvast és sok őzet, 

egy tisztáson pedig Tapsi rokonait. 
A gazda türelmesen elmagyaráz-
ta, ki kicsoda, mit kell róluk tudni, 
mivel táplálkoznak. Mire visszaér-
tek az erdészházba, olyan fáradtak 
voltak, hogy evés után hosszú és 
mély álomba merültek. 

	Másnap reggel meglepődve 
vették tudomásul, hogy az erdész-
nek nyoma sincs. A mindig nyitva 

álló ajtó most csukva, sem az ud-
varon, sem a kertben nem találták. 
Tanakodtak, vajon hol lehet. Még 
soha nem fordult elő, hogy ma-
gukra hagyta volna őket. Amint 
így törték fejecskéjüket, meglát-
ták, amint kosárral a kezében fe-
léjük tart. Feszülten figyeltek, és 
nagy örömmel látták, hogy az 
erdész kirakja a két sünit a fűbe. 
Azok fürgén iramodtak el a virá-
goskert irányába. 

	- Jaj de jó! Nincs semmi bajuk! 
- lelkendezett Mamusz. Vele örült 
Cirmos és Cipó is. A gazda pedig 
így szólt a cicához:

	- Mától kezdve nem kapsz éj-
szakára tejet, mert a sündisznók 
ittak belőle és megbetegedtek. 
Nem szeretném, ha bajuk esne. Te 
pedig elég nagy vagy már, hogy 
kibírd evés nélkül reggelig.

Cirmos elszontyolodva vette 
tudomásul, amit az erdész mon-
dott, de ha a két kis jószágra gon-
dolt, amint betegen gubbasztot-
tak a tálka mellett, igazat kellett 
adnia. Nem venné a lelkére, ha 
még egyszer olyan állapotba ke-
rülnének. Így aztán megnyugod-
va indult a két kiskutya nyomába, 
akik épp kecske mamához tartot-
tak beszélgetni.

Illusztráció: Olaszné  Munkácsi Gizella

 (20. rész) Hornok Gabi: Mamusz és Cipó  
A beteg sünik
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Mogyorós szaloncukor 
Hozzávalók: 10 dkg Nutella, 10 

dkg darált keksz, 15 dkg darált föl-
dimogyoró, 5 dkg porcukor, 5 ek 
víz, 10 dkg csokoládé, étcsokolá-
dé a bevonáshoz. 

Elkészítése: A mogyorót és a 
kekszet daráljuk le! A cukrot a víz-
zel főzzük sziruppá, majd adjuk 
hozzá a kekszet és a mogyorót! 
Keverjük össze, majd adjuk hozzá 
az olvasztott csokoládét és legvé-
gül a Nutellát! Jól gyúrjuk össze, és ha tudjuk, akkor már formázzuk is! 
Ha nem, akkor tegyük hűtőbe egy kicsit dermedni, csak annyira, hogy 
jól formázhatóvá váljon! A megformázott szaloncukrokat tegyük ismét 
a hűtőbe dermedni!

Olvasszuk fel a bevonáshoz az étcsokoládét, majd a megdermedt sza-
loncukrot vonjuk be vele! Hűvös helyen tároljuk, és 3-4 napon belül fo-
gyasszuk el!

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

Forrás: cookpad

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

december 9 - 16.

Pingvin Patika 
(Szentes, Nagyörvény u. 59.) 

Telefon: 63/312-390
Készenléti telefon: 30/989-7364

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

KOS Jó érzéssel tölt el, ha 
valamit sikerül elrendez-
ned, és ezért most akár 

nagyobb felelősséget is vállalsz. 
Hosszú távon ez jó hatással lehet a 
vállalkozó kedvedre.   

BIKA Fontos a vélemé-
nyed, és érdemes kihasz-
nálni, hogy végre meg-

hallgatnak. Most változtathatsz 
azon, ami régóta zavar.

IKREK  Úgy tűnik, hiába 
minden igyekezeted, va-
laki mindig egy lépéssel 

előtted halad. Lehet, hogy nem ver-
senyezned kellene, hanem megpró-
bálni együtt működni vele. 

RÁK Jólesne végre egy kis 
szünetet tartani, de ehhez 
előbb el kell rendezned a 
dolgaidat. Ne hagyj sem-

mit későbbre, mert összecsúszhat-
nak a dolgok. 

OROSZLÁN Próbálsz 
mindent a kezedben tar-
tani, az viszont nem 
megoldás, ha mások he-

lyett is te dolgozol. Mindenkinek ma-
gáért kell vállalnia a felelősséget.

SZŰZ  Van, amikor jobb 
csendben maradni, és le-
nyelni a sértettséget, és 
van, amikor ki kell állnod az 
igazad mellett. A héten 

mindkettőre lehet példa. 

MÉRLEG Fontos, hogy 
ne kezdj kapkodni, egy-
szerre csak egy dologgal 

foglalkozz, különben szétcsúszhat-
nak a dolgok. Ha követed a terveidet, 
mindent elrendezhetsz. 

SKORPIÓ Egyik pillanat-
ról a másikra olyan hely-
zetben találhatod maga-
dat, ahol nálad a döntés. 

Nagy a felelősség, de a lehetősége-
id is nagyok lehetnek. 

NYILAS Ne halogasd a 
dolgokat, még akkor 
sem, ha nehezen veszed 

rá magadat, hogy nekiállj a munká-
nak! Meglátod, ezek a feladatok több 
örömet tartogatnak, mint hitted.

BAK Nem elég jól végez-
ni a dolgodat, meg is kell 
találni a közös hangot, 

hogy másokat is meggyőzz, te vagy 
a legjobb. Ez most fontosabb, mint 
hogy milyen munkát végeztél.   

VÍZÖNTŐ Mikor már azt hi-
szed, mindent elrendeztél, 
egy váratlan esemény felbo-
ríthatja a számításaidat. Sze-

rencsére lesznek olyanok, akik kiáll-
nak melletted, így át tudod vészelni 
a nehéz időket. 

HALAK Ne hagyd, hogy a 
félelem megbénítson, 
még akkor sem, ha nem 

könnyű helyzetről van szó! Vágj bele 
a munkába, és a részleteket majd 
menet közben kitalálod!

HOROSZKÓP
December 6-13.

DEC. 9. HÉTFŐ

•	 A leves: Sajtos hagymakrémleves
•	 B leves: Korhelyleves
•	 A főétel: Frankfurti tokány tésztával
•	 B főétel: Túrós csusza pörccel
Napi ajánlat: Csongrádi töltött karaj, Csir-

kemell bacon pólyában, Krumplis kocka
•	 Desszert:  Ízes palacsinta

DEC. 10. KEDD

•	 A leves: Sárgaborsóleves füstölt ízekkel
•	 B leves: Tojásos leves
•	 A főétel: Bolognai lasagne
•	 B főétel: Csongrádi aprópecsenye sült 

burgonyával
Napi ajánlat: Kapros túróval töltött karaj, 
Töltött csirkecomb, Mákos tészta
•	 Desszert: Máglyarakás

DEC. 11. SZERDA

•	 A leves: Kolbászos burgonyakrémleves
•	 B leves: Minestrone
•	 A főétel: Stefánia vagdalt szárazbabfő-

zelékkel
•	 B főétel: Rántott csirkecombfilé zöldsé-

ges rizzsel
Napi ajánlat: Chilis-sajtos töltött ka-
raj, Tejszínes-gombás csirkefalatok, Tejszí-
nes-spenótos metélt
•	 Desszert: Meggyes-mákos palacsinta

DEC. 12. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Májgaluskaleves
•	 B leves: Csirkebecsinált-leves
•	 A főétel: Sajtimádó töltött karaj burgo-

nyapürével
•	 B főétel: Zöldséges-csirkés rakott tészta
Napi ajánlat: Mustáros flekken, Kijevi 
csirkemell, Grízes tészta lekvárral
•	 Desszert: Almakarikák fahéjas bundában

DEC. 13. PÉNTEK

•	 A leves: Hamis gulyásleves
•	 B leves: Grízgaluskaleves
•	 A főétel: Töltött káposzta
•	 B főétel: Csirkemell ropogós bundában, 

vegyes gyümölcsszósszal
Napi ajánlat: Sajttal-gombával töltött 
karaj, Vegán töltött káposzta, Sztrapacska
•	 Desszert: Karamell szelet

DEC. 14. SZOMBAT

•	 A leves: Sertésraguleves
•	 B leves: Sertésraguleves
•	 A főétel: Sertéspörkölt pirított tarho-

nyával
•	 B főétel: Szilvás - vagy Túrós gombóc
Napi ajánlat: Cordon bleu, Rántott csir-
kemell, Rántott karaj
•	 Desszert: Gesztenyepüré

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1950,- Ft  Desszert: 450,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

„ Küzdöttél, de már nem lehet 
a csend ölel át és a szeretet 
Csak az hal meg, akit elfelejtenek, 
Örökké él, akit nagyon szerettek. „ 
(Tóth Árpád) 
 

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik 
ismerték és szerették, hogy  

NNaaggyy  BBééllaa  nnyyuuggaallmmaazzootttt  ppeeddaaggóógguuss  
2024. november 11-én életének 83. évében elhunyt. 

Szeretett hozzátartozónk temetése  
2024. december 10. napján 12.00 órakor 
lesz a szentesi KÁLVÁRIA Temetőben. 

                      
a Gyászoló család                                                                                                                                                                                                        
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Szentesi kalendárium - 2024. dovember évfordulói
Tímár Ferenc

40 éve, 1984. december 9-én „Üd-
vözlet az olvasónak” címmel iro-
dalmi vetélkedőt rendeztek a 
Művelődési és Ifjúsági Házban, 
amelyet a Magyar Rádió egyenes 
adásban közvetített. Szerkesz-
tő-rendező Dorogi Zsigmond. 
Közreműködtek: Avar István, Kállai 
Ferenc, Nagy Attila, Benkő Gyula, 
Szabó Gyula, Havasi Judit, Hámo-
ri Ildikó, Kohut Magda, Hajas Ilona.

 

105 éve, 1919. december 13-án 
született Belgrádban dr. Müller 
Harald (1919–2004) orvos, fül-
orr-gégész. 1954-től a Szente-
si Kórház Fül-orr-gége osztályá-
nak szakorvosa, majd 1956-ban 
dr. Rózsavölgyi József utódaként 
osztályvezető főorvosa lett 1980-
ig - nyugdíjba vonulásáig. Dr. Bu-
gyi István kórházigazgató munka-
társaként osztályát az országos 
szakmai élvonalba emelte.

  
75 éve, 1949. december 14-én 
közzétették a minisztertanács 
4343/1949. sz. rendeletét a me-
gyék székhelyének és területének 
megállapításáról. Csongrád me-
gye területe e rendelet nyomán 
egészült ki a volt Csanád, Arad, To-
rontál közigazgatásilag egyesített 
megyék településeivel, s helyez-
ték át a megyeszékhelyet Szen-
tesről Hódmezővásárhelyre.

  

150 éve, 1874. december 15-én 
Szentes megindította a küzdel-
met a megyeszékhely elnyerésé-
ért. A megyegyűléshez benyújtott 
folyamodványában felajánlotta, 
hogy a Szentesen felépítendő új 
megyeháza céljára megfelelő tel-
ket, 1 millió faltéglát és kellő szá-
mú fedélcserepet minden díjazás 
nélkül rendelkezésre bocsát. Dön-
tés egyelőre nem született.

  
30 éve, 1994. december 17-én dr. 
Imre Ernő református lelkipász-
tor Gondolatok címen sorozatot 
indít a Szentesi Élet hasábjain. El-
kezdi megjelentetni aforizmáit, ak-
tuális kérdésekkel foglalkozó böl-
cselkedéseit.

  
40 éve, 1984. december 17-én 
„Szentesi színészek a színpa-
don” címen előadást rendeztek 
a Művelődési Házban a Szentes-
ről elszármazott színészek részvé-
telével. Közreműködtek: Gáspár 
Sándor, Bácskai János, Pitti Ka-
talin és Leblanc Győző.

  
115 éve, 1909. december 18-án 
született Király István, a szente-
si Kertbarát Kör alapító elnöke 
és névadója. 1970-1990 között 
vezette a kiskertmozgalom bein-
dulása nyomán megalakult, máig 
sikeresen működő szakmai civil 
szervezetet. Autodidakta volt, de 
kiváló szervező - jeles elõadókat 
hívott meg a rendezvényeikre.

  
50 éve, 1974. december 20-án a 
Szentes Városi Tanács rendeletet 
alkotott Szentes város címeré-
nek és zászlajának megalkotásá-
ról és használatának szabályairól 
(6/1974. sz.), valamint a díszpolgá-
ri cím adományozásáról (7/1974. 
sz.). Az 1907-ben hitelesített régi 
címer helyett 15 évig ez az új vá-
rosjelkép volt használatban. 
1989 tavaszán a véleményt nyil-
vánítók 4170:487 arányban a ősi 
címer visszaállítása mellett sza-
vaztak.

  
150 éve, 1874. december 21-
én született Szentesen Molecz 
Béla (1874-1945) gimnáziumi ta-
nár, Marczibányi-díjas nyelvész, 
bölcseleti doktor, 1897-től a he-
lyi főgimnázium német-magyar 
szakos tanára, a Magyar Nyelvőr 
munkatársa. Fő kutatási terüle-
te a magyar szórend és a szente-
si nyelvjárás volt

  
35 éve, 1989. december 22-én 
Szentesről – Magyarországról el-
sőként – megérkezett az első 
segélyszállítmány (vér, kötszer, 
gyógyszer, élelmiszer) a temes-
vári kórházba. A szállítmányt Lu-
dányi István, a Vöröskereszt váro-
si titkára kísérte, a teherautót Gila 
István vezette. A hírt a Szabad Eu-
rópa Rádió is bemondta.

  

95 éve, 1929. december 25-én 
született Szentesen dr. Pongrácz 
Pál (1929-2013) építészmérnök, 
egyetemi tanár, 1964-1967 között 
Debrecen, majd 1974-1980 között 
Budapest főépítésze. Kedves és 
visszatérő kutatási témája a régi 
malomépítészet volt, amelyről 
több könyve is megjelent.

 

105 éve, 1919. december 25-én 
született Szentesen Géczi Lajos 
(1919-2008) MÁV-főfelügyelő, a 
Szentesi Torna Egylet, majd a Szen-
tesi Vasutas SC labdarúgója, 1953-
1973 között NB I-es játékvezető. 
Háromszoros Kiváló Vasutas lett, 
játékvezetőként 1971-ben Arany-
síp elismerést kapott.

  
65 éve, 1959. december 25-én 
született Szentesen prof. dr. Ho-
moki-Nagy Mária tanszékveze-
tő egyetemi tanár. A JATE-n szer-
zett jogász diplomát. 1983-tól az 
egyetem Állam- és Jogtudomá-
nyi Karának tanársegédje, 1993-
ban egyetemi doktor, adjunktus. 
1996-ban PhD fokozatot szerzett, 
majd egyetemi docensként okta-
tási rektorhelyettes volt. 2004-ben 
habilitált, 2005-től tanszékvezető 
egyetemi tanár. 2011-ben Szentes 
város díszpolgárává választotta.
 130 éve, 1894. 
december 31-
én díszközgyű-
lés keretében 
l e l e p l e z t é k 
Horváth Gyula 
volt ármente-
sítési kormány-
biztos, Szentes 
első díszpolgá-
ra arcképét.
 
 Szentesen egykor... – évforduló-
naptár Labádi Lajos emlékére:
www.szentesinfo.hu/mozaik/kalendarium.htm 
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Hering Viktor

Az október elején lejátszott 
szentesi idénynyitón, valamint 
az elmúlt hétvégi találkozón 21 
találatig jutott a Dunaújváros a 
Valdor Szentesi VK női vízilab-
dacsapata ellen. Az akkor négy, 
ezúttal hét találatig jutó mieink 
legközelebb január végén ját-
szanak bajnoki mérkőzést.

Az idei esztendő utolsó baj-
noki mérkőzésére utazott a Val-
dor Szentesi VK együttese Duna-
újvárosba. A találkozó esélyesei 
egyértelműen a hazaiak voltak, 
akik az első negyed viszonylag 
szorosabb eredményét követően 
nem hagytak kétséget a találkozó 
végkimenetelét illetően. A 21–7-
es dunaújvárosi győzelmet hozó 
mérkőzést követően Tóth Gyula, a 
Valdor vezetőedzője azt mondta, 

hogy nagyon fiatal csapattal ér-
keztek erre a mérkőzésre.

 – Kíváncsiak voltunk, hogy 
az előzetesen megbeszéltekből 
mennyit tudnak megvalósítani a 
fiatalok a játékban. Bár az ered-
ménnyel nyilván nem lehetek 
elégedett, ettől függetlenül gra-
tulálok fiataljainknak. A Dunaúj-

város a találkozó elejét kicsit la-
zábban vette, később azonban az 
erő és a rutin megmutatkozott a 
két együttes között – mondta a 
szakvezető. 

Hnatyszyn Kinga, a Valdor vízi-
labdázója edzőjéhez hasonló-
an vélekedett: – Az első félidő 
még vállalható volt, ám a harma-

dik és negyedik negyedekben 
a megúszásokból sok gólt kap-
tunk, ami még egy Dunaújváros-
sal szemben sem megengedhető. 

A Valdor számára most két hó-
napos szünet következik a baj-
nokságban, a csapat legközelebb 
január 29-én játszik, akkor az Eger 
otthonába látogatnak. Az edzé-
sek azonban folytatódnak, a rö-
vid pihenőt követően következ-
het a „mini alapozás”.

Hering Viktor  

Újabb pofonba szaladt bele a 
Szentesi Kinizsi SZITE vármegyei 
első osztályban szereplő labda-
rúgócsapata. A mieink Deszken 
kaptak ki 5–0-ra úgy, hogy már 
a negyedik percben hátrányba 
kerültek. A bajnoki alapszakasz 
őszi idénye véget ért, a Kinizsi 
legközelebb február 15-én ját-
szik tétmérkőzést. 

Az elmúlt héten arra kerestük 
a választ, vajon egy 13 gólos ve-
reséget követően talpra tud-e áll-
ni a Kinizsi. Nos, kiderült, hogy 
nem! A szegedi sokk tovább tar-
tott, a csapat Deszken is kikapott. 
Már a negyedik percben megsze-
rezték a vezetést a hazaiak, majd a 
25. percben meg is tudták dupláz-
ni az előnyüket. A második játék-
részben további három alkalom-
mal volt eredményes a Deszk, így 
fölényes sikerrel ért véget számuk-
ra a mérkőzés.  

– Tudtuk, hogy nagyon fontos 
meccs vár ránk, ennek szellemé-
ben játszott a csapat. Sok helyze-
tet alakítottunk ki, és sokat ki is 
hagytunk, de az történt a pályán, 
amit mi szerettünk volna. A szente-
sieknél sok volt a hiányzó, kitartást 
kívánok Szöllősi Ferenc kollégám-
nak – nyilatkozta a hazaiak meste-
re, Papp Endre a vármegyei napilap 
sportrovatának. 

Szöllősi Ferenc nem bocsátko-
zott részletes elemzésbe, ő ugyan-
itt kellemes karácsonyi ünnepeket 

és boldog új évet kívánt mindenki-
nek. Lapunknak később elmondta, 
hogy a szezon végére mentálisan 
is és létszámban is elfogytak. A pi-
henő után január elején kezdődik 
majd a felkészülés, és az már most 
biztosnak tűnik, hogy változások 
lesznek a játékoskeretben. A Kini-
zsi egyedül annak örülhet, hogy kö-
zel két és fél hónapos szünet követ-
kezik a bajnokságban, így rendezni 
lehet, sőt kell is a sorokat, hiszen az 
utolsó három mérkőzés 1–24-es 
gólaránya biztos, hogy nem kerül 
fel a klub dicsőségfalára. A januári 
felkészülést és a várható edzőmér-
kőzéseket követően a csapat feb-
ruár 15-én a Tiszasziget ellen, hazai 
környezetben folytatja a bajnoksá-
got. A Kinizsi jelenleg a 12 csapatos 
bajnokság nyolcadik helyén áll 17 
ponttal, és minden bizonnyal az al-
sóházban folytatja majd a pontva-
dászatot az alapszakasz befejezé-
sét követően. 

Két hónapos pihenő a bajnokságban

Jól jön a téli szünet a Kinizsinek

A Szilver Táncsport Egyesület két párosa Szarajevóban, Bosz-
nia-Hercegovinában WDSF nemzetközi versenyen vett részt.

WDSF Inernational Open Latin (31 induló páros): Hidi Balázs (Valcer 
TSE) és Kis Violetta 1. helyezést szerzett.

WDSF Ifjúsági Open Latin (49 induló páros): a Kosztolányi Elek – 
Varga Lili kettős 5. helyezést ért el.

Nemzetközi parketten

Női vízilabda OB I., 
alapszakasz, 10. forduló

Dunaújváros – Valdor 
Szentesi VK 21 – 7

(5-3, 4-1, 5-1,7-2)
A szentesi gólszerzők: 

Korom R. 3, Molnár D. 2, 
Erdélyi, Zöld
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Egyik csapatnak sem kön�-
nyű mérkőzést nyernie Mis-
kolcon, a metALCOM Szentesi 
VK férfi vízilabdacsapata vi-
szont elhozta a három pontot 
riválisa otthonából a bajnok-
ság hétvégi fordulójában. Kis 
Gábor együttese szombaton 
hazai környezetben fogadja a 
Kaposvár gárdáját. 

Négy gólt szerzett a Miskolc 
ellen a Szentes a mérkőzés első 
negyedében, erre három alka-
lommal még volt válasza a ven-
déglátó együttesnek. A két szen-

tesi góllal induló második nyolc 
perc elején valamennyivel ké-
nyelmesebb előnybe kerültek 
a mieink, akik végül kétgólos 
előnnyel kezdhették a második 
félidőt. A szentesi szempontból 
9–6-ról induló utolsó negyed iz-
galmasra kerekedett, ugyanis a 
mieink egyszer sem tudták be-
venni a miskolci kaput, ellentét-
ben a hazaiakkal, akik kétszer is 
eredményesek tudtak lenni, ám 
utolérniük nem sikerült a metAL-
COM-ot. A 9–8-as győzelmet kö-
vetően Kis Gábor, a Szentes veze-
tőedzője a klub közösségi oldalán 
dicsérte csapata teljesítményét.  

– Maximálisan elégedett va-
gyok az eredménnyel, úgy gon-
dolom, hogy Miskolcon győzni 
nem kis feladat, és nekünk sem 
volt könnyű dolgunk a mai talál-
kozón. Készültünk az ellenfél já-
tékából: a támadásokban pró-
báltunk átlövésekből betalálni, 
mert a center elleni védekezés-
ben jó a Miskolc, és fontos cé-
lunk volt, hogy lehetőleg a lefor-
dulásokban gátoljuk meg őket, 
mert ebben is eredményesek. 
Erre nagyon figyeltek a srácok az 
első három negyedben. Az utolsó 
nyolc percnek háromgólos előn�-
nyel vágtunk neki, de nem szerez-

tünk gólt. Az előnyünk azonban 
kitartott, és meg tudtuk szerezni a 
3 pontot. Nagyon büszke vagyok 
a csapatra, örülök a győzelemnek 
– összegezte a találkozó esemé-
nyeit a szakvezető. 

Legközelebb a Kaposvárral ját-
szanak bajnokit, a mérkőzés de-
cember 7-én, szombaton 18 óra-
kor kezdődik a Dr. Rébeli-Szabó 
József Városi Sportuszodában. 
A Kaposvár a legutóbbi forduló-
ban a Pécs ellen aratott maga-
biztos győzelmet, így a tabellán 
egy pontra zárkóztak fel a mie-
ink mögé, tehát izgalmas mérkő-
zés várható. A metALCOM Szente-
si VK együttese tizenegy fordulót 
követően a hetedik helyen áll a 
táblázaton. 

Az idei utolsó ellenfél: Kaposvár

Férfi vízilabda OB I., 
alapszakasz, 11. forduló

Miskolc – metALCOM  
Szentesi VK 8–9 
(3-4, 2-3,1-2, 2-0)

A szentesi gólszerzők: 
Csorba, Hajdú A. Tóth Gy. 

2-2, Szatmári, Makán,  
Takács J.




